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Szervezkedjünk.
Az országos független áégi és 48-as 

párt a legutóbb tartott ülésén kimondta, 
hogy a pártot országosan szervezi.

Apárt megerősödésének szükséges­
ségét mi érezzük leginkább itt a vidéken. 
Maga az a tény, hogy az országgyűlés 
absolut többségét alkotja a függetlenségi 
párt, még nem elég biztosíték a jövőre. 
Erőseknek, megdönthetetleneknek kell 
lenni a függetlenségi eszméknek az egész 
országban, a nép minden rétegében. A 
jelenlegi sajátos viszonyok szükségessé 
teszik a szervezkedést, nehogy ismét 
oly idő következtessék, amely valószí­
nűvé tenné a régi bukott rendszer újra 
ébredését. Mert ne higyjük azt, hogy a 
ieszorult és az abszolutizmus után só- 
várgó sötét lovagok kezüket össaetéve 
tétlenül szemlélik a nemzeti kormány 
üdvös működését. Sőt ellenkezőleg! 
Gondoskodnak alávaló aknamunkával 
az elégedetlenség szitásáról a mai kor­
mány ellen.

Ezek a kikopott gyászvitézek a 
vidéki társadalmi életben még mindig 
szerepelnek és bár gyönge befolyásu­
kat is iparkodnak mindenütt, ahol csak 
bírják órvényesiteni.

Nem mintha félne a hatalmas füg 
getlenségi tábor esetleges befolyásuktól 
és azért határozta volna el a szervez­
kedést, hanem mert miként a szu év­
tizedeken rágódik az egészséges fán

és főképen mert ez a nyomorúságos 
had folytonosan kínálja magát politiká­
jával eszköz gyanánt a koalíció a füg­
getlenségi párt létiprására, olyan tör­
vénytelenségekre és olyan erőszakossá­
gokra, aminő csak tetszik.

A szervezkedés eszméje most ke­
mény követelésképen ujult ki. A nem­
zeti kormány jóltevő működése eltölti 
a sziveket és megdöbbent a gondolat, 
hogy szegény hazánk kormányát újra 
alkotmánytiprók ragadják kezükbe.

A magyar nemzet teljes függetle- 
nitéséért emberöltő óta a függetlenségi 
és 48 as párt küzd szakadatlanul. A 
nemzeti ideál megvalósítását maga a 
nemzet ennek a pártnak a kezébe tette 
le. Ez a párt rázta föl a nemzetet év­
tizedes dermedtségéből a sajtójának és 
lelkes tagjainak agitációjával. A nem­
zet öntudatra ébredt és elseperte 
a leigázására vállalkozott darabont nép­
séget. Egy hatalmas függetlenségi párt 
állandósítása igenis szükséges, nehogy 
szalmalángnak tűnjék lel a külföld előtt 
a mi jogos nemzeti ellenállásunk, a da­
rabontok elüzetóse és az alkotmány 
diadalmas visszaállítása-

Három hatalmas ellenség ellen kell 
erősen védekeznünk. A leghatalmasabb: 
Ausztria; mézes-mázos szavakkal és 
ígéretekkel látszólag kedvünkbe jár, 
pedig bőszen és ökölbe szorított kézzel 
nézi a mi készülődésünket a teljes ön­
állóságra. Ausztria jól tudja és érzi,

hogy a függetlenségi párt, melyet min­
den erővel elnyomni iparkodott, ma 
Magyarország egyetlen számbavehetö 
politikai pártja. Tudja, érzi azt is, hogy 
a most megszavazott iparfejlesztési tör­
vényünk mintegy bevezetése a gazda­
sági különválásnak, az önállóságra való 
berendezkedésnek. Ausztria gyűlölete és 
fondorkodása eggyel több ok a szer­
vezkedésre. Annál nagyobb a gyűlölete, 
minél több az oka tőlünk tartani.

A másik két ellenség közöttünk 
élvezi a magyar állampolgárok minden 
jogát, de azért ellensége a hazának és 
ellensége minden becsületes magyar 
embernek. Egyik a kettő közül a sze­
gény elvakitott és elvadított munkás- 
nép, amely magába szívta a hamis ta­
nokat, amely magát szocialistának tartja, 
de voltaképen nem más, mint a lelket­
len bujtogatók mindenre kész nyája. A 
magyar nemzet ez a számottevő osz­
tálya szintén a haza ellensége lett. A 
hitvány bujtogatók, akik kövér zaoldot 
kaptak az alkotmányrabló cégéres ban­
dától, fáradhatatlanul támadják a nem- 
zeti kormány működését, mert ha azok 
a tizociális tervek megvalósulnak, me­
lyeket a kormány ki akar vívni a mun­
kásnép javára, akkor megszűnik az ő 
létjogosultságuk és napiátalányuk. Az 
üdvös munkástörvényekben biztosított 
jogokat csekélyük, mindig többet kíván­
nak, mint ami emberileg lehetséges, 
csupán azért, hogy a gyeplőn tartott

A csodarabbi.
Irta : 8s Sslgethy Vilmos.

A királyi ügyész ur elemében volt, ez 
neki való téma. A hallgatóság, főleg sok 
asszony, meglapulva hallgatta a pattogását, 
amely őszinte volt, tehát szép. A tudomány 
* felvilágosodottság kelt harcra a sötétség­
gel, maga a vádlott szájtátva bámult rá, de 
nem értette.

Kaftánoe kis alak volt a vádlott, azon 
tűnődött most is, hogy mit beszélhet annyit 
ez az ember, főleg olyan indulatosan f Az 
ügyész ur pedig folytatta:

— Elhiszem, el is fogadom azt a té­
telt, hogy mindenki a saját hite szerint üd­
vözöl. A legszigorúbban elitélem azt, aki 
megbolygat valakit a vallásában, de, enge­
dőimet kérek, ennek semmi köze a vallás­
hoz. Népünk — mert hát igaz, ami igaz —
8 felvilágosodottság legalsó fokán áll, el va­
gyunk maradva, mintha a középkorból akar- 
nank kivánszorogni s akkor ide jön egy 
ember és folytatja a butítást tervszerűen, 
mmbusszal véve körül magát; harácsoló, 
szipoiyozó vad szenvedéllyel fekszik a né­
pekre és learat mindent. Aki csodákat vár 
a ma* korban, az vagy fantaszta, vagy pedig 
gonosztevő. Épp ilyen gonosz cselekedet 
moggátolni az elhaladást, misztikumot ka- 
ylgrai.föJ szemfényvesztésül, tisztára anyagi

Vádlottnak annál nagyobb a bűne, mert 
6 maga is intelligens ember, A tekin • 
teles királyi tör ényszék meglepetve nézett 
rám néhányszor a tárgyalás folyamán, bi­
zonyára kutatva különös kérdéseimnek az 
okát, amelyek nem tartoznak szorosan a 
tárgyhoz. Én ezekkel a kérdésekkel a vádlott 
intelligenciáját kutattam s meglepetve győ­
ződtem meg, hogy otthonos a tudományok­
ban gondolkodó elme, nem közönséges ta­
lentum. Bejárta a külföldet, mindenütt ta­
nult valamit. Kérdem azonban, tekintetes 
királyi törvényszék, miért nem gyümölcsöz 
teti az ilyen ember egyéb téren a tudását ?

Chaim Izrael az istennel is másmilyen 
módon beszél, mint többi hitaorsosa. Az 
eethajnali imát 6 kora reggel mondja el s a 
kérdezósködőknek azzal válaszol, hogy ezt 
ők ketten osztották be igy maguknak. Este, 
mikor mindenki imádkozik, az isten össze­
tévesztheti a különféle kérelmeket, Cbaimé 
az Urnák szabad pillanatában jutnak a 
mennyei zsámoly elébe éa rendkívüli meg­
hallgatásban részesülnek. Alacsony, s doho 
levegőjű szobában fogadja fanatizált híveit, 
de csak a jelentkezés sorrendjében, soha a je­
lentkezés napján. A királyhoz könnyebb audi­
enciára jutni, mint hozzá és ez természetes. 
Chaim fullajtáraival kifürkészted előbb az em­
berek ügyes- bajos dolgát s meglep m indenk i t tá­
jékozottságával, mert nagy az 6 tenyérol­
vasó tudománya, ha ismer minden körül­
ményt.

egészségét, rontja magá, ezt ne­
szabad ölbe tett kezekkel néz-

üjz, magába véve, egyszerű népbuti- 
tás, a másik a súlyosabb, az orvosi tudomá­
nyokban ^való kontárkodása. A kuruzelót 
nem üldözöm a törvény teljes szigorával, 
ha szere mezei füvek ártatlan keveréke. De 
amikor valaki orvosi tudás nélkül nyúl 
hozzá az emberi élethez, azt ártalmatlanná 
kell tenni minden eszközzel. Ha a nép nem 
vigyáz magára ée fanatizmusában veszé­
lyezteti az 
künk nem
nünk. Az államnak szüksége van minden 
egyes polgárára, végtelen humanizmusa 
azokra ia kiterjed, akik voltaképen nem ér­
demelnék ezt meg. Vádlott gyógyítási mód­
ját is két részre osztom, nehezen találva 
meg hogy melyik a veszedelmesebb? Ina- 
szakadtak és vakok járnak hozzá, lefizetik 
keservesen összekuporgatott garasaikat, amiért 
vádlott imákat mondat velük, sőt imádkozik 
a javulásukért. Közben társalog az égiekkel 
és a fizetés arányában biztat, hiteget, két- 
ségbeejt. Veszedelmei mesterkedés ez, mert 
hivatva van arra, hogy kompromitálja az 
orvosi tudományt ée uj fogalmat vigyen be 
a ohirurgiába, amelyet csak elesett egy- 
ügyüek hisznek; az imával, ráolvasással 
való gyógyítást. Itt tér el az utunk, tekinte­
tes királyi törvényszék. Istenében mindenki 
bizakodhutik, de tnegomfolása a hitnek, hogy 
arra hívatlanok, az Ur méltatlan teremtmé­
nyei az 5 nevében tegyenek kötelező Ígéretet, 
mikor a természettudományok minden sora
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tartojj munysnép előtt fitogtat!] 
a nc^guk-^naviselő hivatását. At<5m 
pedig v#o» megy a lelketlen vezeti, 
után és adót fizet nekik az izgatásért.

A magyar állameszmének fanatizált 
ellensége a nemzetiség. Főkép a román, 
a tót most látja elérkezettnek az időt, 
hogy a magyar állam egysége ellen 
sorakozzék. A felvidéken levő tótok 
között a Jutigák izgatják a népet; 
Romániából pedig már régen intézik az 
izgatást, a román kormány szinleg a 
legjobb barátságot tartja lenn velünk, 
de szótlanul eltűri a leplezetlen izgatá­
sokat. Az erdélyi jámbor oláh nép szi­
vét gyűlölettel hintette tele a falusi 
pópa, dászkál és a jegyző. Az oláh vi­
dékeken lakó maroknyi magyarság nem­
sokára oda jut, hogy fegyverkezve kell 
járnia, mintha háborút viselne.

A függetlenségi és 48-as párt látja 
ezt a veszedelmet épugy mint a hazát 
megtagadó nemzetköziséget és ez indítja 
arra, hogy a nemzeti eszmék és a nem­
zeti irányzat megvédésére a legmesz 
szébbmenő intézkedéseket megtegye.

Szükséges hát a függetlenségi párt 
tömörülése, mert nemcsak a nemzetisé­
gek és a hazát és istentagadó nemzet­
közi szocialisták ellen kell védekezni, 
nanem a háttérben ólálkodó haladópárt 
is kész minden ellenséggel újra szövet­
kezni. Hiszik, remélik, hogy még el 
lehet bolonditani ezt az országot, még 
akad aki hitelt ad nekik és még szá­
mítanak rajok Bécsben.

Ez az országcsaló párt növelte a 
nyakunkra a nemzetközieket, hogy fel­
dúlják velük a társadalmi békét.

A becsületes, hazája boldogulásá­
ért küzdő magyar társadalom eme ki­
vetettjei állandó összeköttetést tartanak 
fenn a haza ellenségeivel. Egy Bécsből 
jövő intésre készek nyíltan fellépni — 
Titkos összeköttetésűk kiterjed nemcsak 
a nemzetköziekre, hanem a nemzetisé­
gekre is.

A függetlenségi és 48-as párt le­
gyen tehát erős számban is. Most ha 
talmas pozíciója van, amelyet hosszú

küzdelmek ár^n tudott megszerezni. Ezt 
a pozíciót meg kell tartanig.

Békásy Jenő

1906 december 14

ff
Miniszteri tanáoskoxAa. Kossuth Fe

renc keres* edel amúgy i minissler lakásán 
tegnap délután félnégy órakor miniszteri ta­
nácskozás volt. A tanácskozáson Kossuth 
Ferpnc kereskedelemügyi miniszteren kívül 
részt vettek Wekerle Sándor dr. miniszter­
elnök, Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula 
gróf, Polónyi Géza, Jekelfalussy Lajos, Zichy 
Aladár gróf és Joaipovich Géza miniszterek, 
Darányi I?náo földmiveíésögyi miniszter 
gyöngólkedése miatt nem jelenhetett meg.

A kiegyezési tárgyalások. A ki­
egyezési szakbizottságok tegnap délelőtt fél 
10 órakor Szterényi József államtitkár el­
nöklőével a kereskedelemügyi minisztérium­
ban ismét összeültek. A tanácskozásban részt 
vettek: Popovios Sándor dr. és Mezőssy 
Béla áilemtitkárok, Ottlik Iván miniszteri 
tanácsos, Hendel Béla udvari tanácsos, Lem 
Vilmos és Teleszky János osztály tanácsosok, 
azonkívül Ballai Lajos miniszteri tanácsos, a 
szabadalmi hivatal főnöke, Neumann Károly 
osztálytanácsos és KÓsa Zsigmond dr. sza 
badalmi bíró, osztrák részről: Sieghart és 
Roessler osztályfőnökök, Spitzmüller országos 
pénziigyigazgató, Wimmer miniszteri taná 
osos, Sohonka és Ssidler udvari tanácsosok 
és Mörth dr. fogalmazó. A tanácskozások az 
egész napot igénybe vették. Fél 2 órára 
Popovios dr. államtitkár a bizottságok tag- 
jait dezsönére hívta meg. A bizottságok 
délután 3 órakor folytatták tanácskozásaikat 
a kereskedelemügyi minisztériumban. A ta- 
nácskozásokat előreláthatóan ma még nem 
fejezik be. Az osztrák szakbizottság tagjai 
noJnap délután térnek vissza Béoebo.

A kultuszminiszter üdvözlése. Az
Ugocsavármegyei Általános Tanító Egylet e 
hó 10-én Halmiban közgyűlést tartott, amely­
ből Apponyi Albert gróf vallás- és közok­
tatásügyi miniszternek a kővetkező üdvözlő 
táviratot küldte :

„Az Ugoosamegyei Általános Tgnitő- 
Egylet mai napon Halmiban tartott közgyfi 
léséből nagyméltőságodat, a magyar közok­
tatás nagynevű vezérét a tanítói fizetés ren­
dezése Ügyében tett kijelentéseiért megnyug­
vással, bizalommal üdvözli és kéri a Gond 
viselést, hogy excellenoiádat a msgyar nem-

,,li iránya nípoklali, feji«,»,é.6,, w ~ 
ferekv6,B,b,„ ma,íar h,»ánk J.Vlr. h„',u 
élet áldásival árasjteza el.“
# A Wtuszmin&t^ az üdvözlésre a kn 
vetkező gálasz^jiüldötte,:

„Üdvözlésüket és bizalmuk nyilvání­
tását köszöni és viszonozza Apponyi “
. . f, h°rv4t országgyűlés. Zágrábból 
jelentik, hogy az országgyűlés mai ülésén az
ÍHÍ T'aÍ * 7,0mt}°ÍÓ Jóslatot harmadik
olvasásában elfogadták. Azután folytatták í

^ Ferenc (Starcsevios 
párti) képviselő hosszabb beszédben szólt a 
koalimó felirata ellen, amelyet nem fogadott 
el. Az elnök azután felfüggesztette az ülést 
Szünet után Modrusan beszél a Starosevics- 
párt felirata ellen, amely csupa eszményi és 
teljesíthetetlen követeléseket tartalmaz. Masa 
a Starcsevics-párt megalapítója ee volt elv 
ben a magyarokkal való kiegyezés ollen a 
koalíció feladata az, hogy a horvátok jogát 
érvényre juttassa. A következő szónok jJm- 
brusios (Staresevios párti) hevesen megtá- 
madja a szerbeket, akikről azt állítja, hoev 
«kásáikon Péter király arcképét tartogat­

ni- AJfoahcid he-ve88n tiltakozik ez állítás
kiráívf I8°u0S '' Bljen E’ereno József horvát 
király ! A lárma egyre növekszik, mire az

a-Z ülé8t felfüggeszti. Szünet után 
bér“kS’«k l,e,6jMt8 é! -z “'to

, , A kópvlselőhá* bizottságaiból. A 
képviselőház pénzügyi bizottsága a hó 15 én 
szombaton délután öt órakor » képviselő 
■?< z, ,szf bizottsági, termében ülést tart- 
A képviselőház zárszámadási bizottsága a 
hó 14-én pénteken délután a képviselőház 
miniszterelnöki fogadótermében ülést tart.

Deleg-áoiónális politika.
— december 13.

Ugyancsak nagyban foly az osztrák- 
magyar politikai vezérek barátkozása. Nyil­
vánvaló, hogy a magyar pumpolásáről van 
szó. A delegáció ülésezik. Mikor pedig a 
delegáció ülésezik, ez mindig nagy summa 
pénzt jelent.

Eddig az volt a szokás, hogy ha az 
osztrák egy rakás milliót ki akart venni a 
magyartól : egyszerre diplomáciai furfangos- 
ságok által felidézte a háború rémét Min­
denki, aki politikával foglalkozik, emlékez­
hetik rá, hogy a delegációk üléseit rendesen 
háborús hírek előzték meg. A diblomációnak

tagadó cáfolat, s6t tiltakozás az ilyen eljárás 
eben. De tiltakozás a második rész ellen is, 
amery talán veszedelmesebb. Vádlott amig 
nem nyúl a beteg testhez, kihágást követ 
Af de M Sondatlanságból okozott testi sértés, 

eöt emberölés vétségébe esik, ha operáló 
eszközhöz nyúl és gyógyító szereket mér ki, 
viviseoliókba bocsátkozik részint ravasz fon- 
dor attai, részint pedig ezaktudástalanságá- 
nak fanatizmusával.

igen tisztelt védő ur eseteket hozott 
tel és bizonyított, hogy Chaim, ha ninbs is 
dipiomája, de messzire túlszárnyalja a jelen­
őén érvényesülő orvosi tudományt. Itt ül 
egy ember, aki hályogoperáeión esett keresz­
tül, meg egy, akt évtizedeken át szén ve- 
de., szaggató fejgörcsökben, anélkül, hogy 
segíteni tudtak volna rajta. Vádlott elér 
kéziéig kellett várnick, hogy meggyógyul­
janak.
. 1 Tekintetes királyi törvényszék, ha el is 
fogadom a gyógyeredményt, csak súlyosbító 
körülménynek fogadom el. Vallom, hogy 
egy intelligens betegájfolő húsz esztendei 
szolgálat után elsajátít külsőleg bizonyos 
-elölbíes tudást, formát persze, de hol ma- 
r;-d a lé jégtől, mi fogaim» lehet az ana 
tormáról, az emberi szervezet benső sok ké­

nyes finomságáról I Az operálókés sok hiva­
tott kezében is durva bicskává változik, as
orvosok között is van nem egy, aki_
becsületes önismerettel —- komplikáltabb 
bajhoz nem nyúl hozzá, míg Chaim ké 
nye-kedve szerint szabdal, intézkedik, vagdos.

A veszélyeztetett emberiség nevében 
emelem fel tiltó szavam működése ellen, 
kérve a tekintetes királyi törvényszéket, 
hogy alkalmazza reá a legsúlyosabb bün­
tetést.

A bíróság tanácskozásra vonult vissza, 
a csodarabbi fölemelkedett ültéből és érdek­
lődve vette szemügyre a hallgatóságot

— Mennyi beteg, Istenem, mennyi ba-
— gondolta magában Az elnök ur is 

nehéz állapotban van, látni való, hogy a 
májával bajlódik. Az a kis haragos pedig
aikA1ku8Lu1illo,,í.tatta az iméní felém a szemét! 
előbb utóbb kiköpi a tüdejét, akárki meg
Jasss. A kőt ttizrőzsás arcára van Írva a 
heptike, az lángot vet, amikor »aragszjk.,

Később kihirdették az ítéletet, a tolmács 
megmagyarázta, hogy valami horribilis ősz 
szeget kell fizetnie (i, ;1

Egy aroizma sem ránduit meg, csak a 
fejét csóválta lassan.

fizetni f
Ez nincs rendjén. Azonnal le kell

— Dehogy. Felebbezhet.
— Akkor megteszem.
— En isi — adta be az utolsó szót a 

királyi ügyész. Az Ítéletet enyhének találom, 
ha nem jár szabadságvesztéssel.

A közönség tódult kifelé, fanatikus 
hegyvidéki lakók, akik reggel óta ótlen- 
szomjan figyelték — de nem értették — a 
tárgyalást, csupán nagyjából gyanították, 
hogy miről lehet szó, mikor a védő veszek­
szik az államhatalom képviselőjével, körül­
fogták a csodarabbi vékony alakját, némelyik 
megcsókolta a kaftánját, a másik, lábujj 
hegyre p’pis^edve, óvatosan, sompolygott 
utána egy darabon és ujjóval érintette a 
vállát.

Az ügyész is ment haza, de már nem 
büszkeséggel. A tárgyalást talán el is felej­
tette, most más ember lett újból, talán az 
embernél is több: apa.

A csöpp beteg, az ötéves Laci, meg 
sem ismerte. Szemét oda tapasztotta a pia* 
fond falára és nézte mereven, kissé bambán, 
mig arcán ott égtek szintén ama tüzrózsák,
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eit az operettezerü fogásét hamar felismer­
ték és mindenki tudta mire valók a „hábor­
gó Balkán“, az „orosz mozgolódás“ és „csa­
pat öszpontositás“-rói megjelenő távirati tu 
dóiritások, melyek valamely nagyobb és ter­
mészetesen megfizetett sajtó-iroda utján jöttek 
forgalomba.

Hát bizony ezek a háborús hirek 
többé nem hatnak, sőt a legszélesebb körök­
ben nevetséget keltenek. Pénzt és katonát 
egy kis Balkán-háboruhir miatt már nem 
kap az osztrák. Csakhogy van nekik más­
féle eszközük is. Ez a másféle eszköz a ba 
ráíkozás ős hizelgés. A „vakulj magyar“ po­
litika. Épen úgy szerepel az osztrák diplo 
mámában ez a szolid nyomás mint a durva 
zémitée, vagy a gonoszul végrehajtott fe­
nyítés.

Most tehát a barátkozás és hizelgés ál­
tal fonják be a nemzetet. Jelen van az ud­
var. Van nagy lótás-futás. Udvari fogatok 
nagykövetek, tollas tábornokok, nagy és 
kis hercegek és mindenféle méltóságok lepik 
ei Budavárát. Schönaich közös hadügy-, 
Aehrenthal közös külügyminiszter urak fülig 
szerelmesek a magyarokba. Valamennyi mi­
niszternek udvarolnak és valamennyi ebé 
det, a hol politikai tényezők jelennek meg 

vé8ig esznek. Hirdetik, hogy most nem 
kérnek létszámemelést. Még költségemelést 
sem. A régi állapotokkal meg vannak eiő- 
6 ed ve.

Mindezt persze azután hirdetik, a mi­
kor már úgy sincs remény arra, hogy szer­
telen követeléseik teljesüljenek. Vagy ha fi­
sét a magyar : követel megfelelő rekompenzá- 
ciót. De nagy dolog ám ez is, mert osztrák 
részről nincsenek ilyesmihez szokva. Évti­
zedek óta az osztrák delegátusok, jobban 
mondva, az osztrák katonai méltóságok csak 
köreteitek és kaptak. Semmi viszontszolgá­
lat. Elóg volt rámutatni a nagyhatalmi ér­
dekre, a hármasszövetségre, az orosz és bal­
kánveszedelemre. Aztán hulltak a milliók, 
mint a záporeső. Ez a delegációnális poli­
tika ma már változott. Ma már bizonyos 
alku is belejátszik a kérdésbe. Csekélység 
ugyan, amit millióiért a nemzet követei, de 
ebez kell venni azt a nagy barátságot és 
szeretetet is, amit jelenleg mutatnak irán­

tunk a közös kül- és hadügyminiszter urak, 
de főkép az udvar. %

A barátságos hangulatot nem adják 
ingyen. Nem kall e pillanatban létszámeme­
lés. A milliók se emelkedjenek túlságosan. 
Ok várnak 1 Jó fiuk ős derék fiuk. Bizony 
még pohárköszöntőt is mondanak egyik­
másik ebéden és éltetik a magyar nemzetet. 
Sokáig éljen ! Hadd adjon ágyúra sok mil­
liót és az ágyuk elé sok újoncot, akikből 
faragják az úgynevezett közös, de tulajdon- 
képen osztrák hadsereget.

Nem a háború réme, nem illetlen fe 
nyegetődzés tehát ma az eredményes dele- 
gáoiónális politika tényezője, hanem a nagy­
mérvű barátkozás. Itt van az udvar az 6 
fényével, katonai méltóságaival és hercegei­
vel és még nehány napig keblére öleli a 
nemzetet, melynek fiaira és millióira van 
szüksége.

Azután vigyen el az ördög minden 
magyar barátkozást mindaddig, mig újabb 
milliók nem kellenek I

A szinfigyi bizottság ülése.
— december 13. 

Debrecen város szinügyi bizottsága tea 
nap délután öt órakor ülést tartott, amelyen

ée “ """t*6'“

, ^ bizottság ülésén Vecsey Imre elnö-
"0!en voltak Komlóssy Arthur, Szent­

királyi Tivadar, Végh Gyula, dr. Fejér Fe 
reoe, dr. Burger Péter, Zilahv Gyula igaz­
gató, Komlóssy Dezső, Oláh Károly tanács­
nok és dr. Vargha Elemér jegyző.

Az ülés megnyitása után Oláh Károly 
szinházfelügy elő ismerteti a bizottsági ülés 
tárgysorozatát. Az első Zilahy Gyula ké­
relme. Zilahy Gyula tekintettel arra, hogy 
az országos ezinészegyesfllet a színészek szer­
ződtetésének idejét megváltoztatta, kéri, hogy 
társulatának névsorát a szerződésben meg­
szabott időn túl nyújthassa be.

A bizottság úgy határozott, hogy erről 
a legközelebbi bizottsági ülésen dönteni 
fognak.

Oláh Károly ezután Almáéi Lola pa­
naszát ismerteti. Almáéi Lola arról panasz 
kodik, hogy az igazgató nem lépteti fel, egy 
hónapi gázsiját nem fizette meg, szerepeit

elvette tőle és egy ízben gorombáekodott 
volo. Oláh Károly azt javasolja, hogy mi­
után ez az ügy a színigazgató és Almáéi 
Lola magánügye, a bizottság ne foglalkoz­
zék vele.

Zilahy Gyula szintén azt kéri a szin­
ti bizottságtól, hogy ezt az ügyet ne tár­
gyalja. Ez fegyelmi ügy.

Komlóaay Arthur és Márk Endre ha­
tározottan követelik a beadvány felolvasását.

Oláh Kárőly tanácsnok látva, hogy a 
közóhaj a beadvány felolvasása mellett van,

I a beadványt szívesen felolvastatja.
Hosszú és heves vita indult meg a be­

advány felett végül a bizottság elhatározta, 
hogy az Almáéi Lola ügyét mint tárgyta­
lant leveszi a napirendről — beadványát 
viszaadja Almáéi Lolának. Másolatát azon­
ban kiadja az országos színész egyesületnek.

Márk Endre kifogásolja, hogy Ternyel 
Lajos sokat énekel. Karaca ős Bay azonban 
pihennek.

Borger Péter dr. heves beszédben ront. 
Zuahynak. Azt mondja, hogy a szintéreu- 
Jatnak egyetlen elsőrendű ereje sincs. Végül 
azt jelentette ki, hogy 6 nem ellensége Zi-
lásávaí’ éP6° aB 6 *avát akarja felezőül-

Szentkirályi Tivadar ; Burger Péternek 
azt a mondását, hogy a társulatnak nin­
csenek elsőrendű erői, határozottan vissza- 
utasítja. Ismeri a vidéki társulatokat, de el 
mondhatja, hogy jobb testületet nem igen
talált. Vannak hibák a szereposztásban _
de látja, hogy az igazgató ez irányban is 
megteszi kötelességét.

Komlóaay Arthur is konstatálja, hogy 
a társulat nagyon jó erőkből áll — csak 
okosan kell beosztani őket.

Komlósav Dezső azt említi meg a 
miért már harmadszor szólalt fel, hogy 
Zilahy Gyula, ez az istenadta művész nem 
igen játszik. Szorítsa reá a szinügyi bizott­
ság Zilahyt, hogy játszók.
, °íá?J . károly beszélt ezután. Elfogu­
latlanul kritizálta a színtársulatot, megmon­
dotta a hibákat, de rámutatott arra, hogy 
túlzott követeléseket nem szabad az igaz­
gatóval szemben támasztani. B

A bizottság Zilahy Gyula felszólalása 
u.án végül is kimondotta, hogy felhívja az 
igazgatót eleven műsor összeállítására s 
ügyeimébe ajánlja a tagok művészi erejének 
helye, felhasználását. — Almási Lola helyét 
töltse be s szerződtessen egy segéd naivát

melyek kegyetlen rózsatő hervasztó virágjai 
fépik*nt * ^ makóinak és szaggatják,

Az apa leült az ágy szélére, megfogta 
a forró kezecskét és csak akkor kezdett kér- 
dezősködm.

— Mikor volt eszméleténél?
Csöndes sirás volt rá a felelet. Dehogy 

voU> dehogy volt. A hintaló egymaga busul 
már nyolo napja a sarokban, a huszár kardja 
ketté törött, nincs aki érdeklődjék utána, 
minek is kővetkszőleg kiegyenesíteni, a kis 
asztalka tele orvosságos üvegekkel, de nem 
fioz gyógyulást egyik sem. Ha legalább be­
szelne, mosolyogna, mennyivel könnyebb 
v°‘Qa elviselni a keserűségét I

Jött az orvos és ingatta a fejőt, pedig 
ear ne tette volna, mert lesték minden moz­
dulatát s ezek után a sablonos vigasztaló 
szava is hasztalan már.

— Nehéz eset, azonban várjuk meg a 
reggelt!

A szörnyű, gyilkos csendben csak el­
jutó zokogással lehetett hallani, már a kis 
j ete8 pihegése is osöndesedett. Mintha lé­
legzetet sem venne, csöndes, mozdulatlan, 

e azért ji szemét mereszti még egyra, hol
Idei termésű samatos

íág&bb karikára, hol ősszehunyoritva és 
közben végigfut az arcán szelíd derű gya- 
nánt egy egy mosoly.

Oh jaj, a szegény anyai szívnek ez csak 
a keserű!

Mondani sem meri, minek bánatba 
sülyeszteni vele mást, hogy nyilván kis 
játszótársait látja, apró angyalka testvéreit, 
akik ekkora kort sem értek, hanem hamar 
elkívánkoztak az örök napsugár dicső 
szféráiba.

Az apja az ablakhoz megy és a hideg 
üveghez szorítja az agyát. Az orvos (már a 
negyedik, a nagy hirü, akit becőzgettek 
diákkora óta s a kinek katedrát tartogatnak) 
u egint ir valamit s megígéri, hogy az éj­
szaka folyamán még ellátogat. Egyébként 
csak üzenjenek, ha valami rossz változás áll 
be, azonnal itt lesz.

Magukra maradnak és hallgatnak to­
vább

Beszéd nem esik, ma itt nem terítenek 
senkinek, mert fojtogatja a torkot a le­
vertség.

Az idő is csigalassúsággal folyik, ezer 
évnek tetszik egy perc.___________

Igen szép hurkába

Már késő éjszakát mutat az óra, mikor 
a kis beteg megmozdul.
„ii vAz ?fca takó lesz* * szemét behunyja, 
ellenben kinyujtózkodik görcsös merevséggel

" ■pnS k6Tér iM«. ä

___ A.z anyja leroskt d az ágya elé és sikon-
gane, de nem tud a rémülettől, valaki aaz- 
szonyszemély, a cselédet kiáltja. ’

— Szaladj az orvosért I 
Az ember oda ugrik.
— Maradj, majd én 1
Inai reszketnek, a szive [majd kiugrik

1tázasar a szeme pedig tele van a’ 
rémület köayeivel, mint a ki — fólös aver 
mak kiaértetet iát. De azért fut, öt lép­
csőt ugrik át ügyemre a az uto4n js r.
iramodva rohan, rohan, mint az üldözött 
egy alacsony ház felé. Az ablak világos’ 
n?.8I könyvben lapoz a csodarabbi, a ki­
rályi ügyész ur pedig elkezd az üvegén va­
dul dörömbölni. . . M va

— igen szép hurkába rr í------------- =====------ ---------------
Ceilon és Cuba kávék, Rizs Hoilrik
laponként frissen pergelt kávé, Zamatos teák,

mesés olcsón. cégnél kapható 
"obrecenben, gr, Degenfeld tér 7. .«ám.
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színház,

Műsor.
Csütörtök deozembei- 13 án Bab her­

ceg operatte.
Péntek december 14 én Csiky Gergely 

születésének évfordulója alkalmából a Vas­
ember dráma.

zom bat 15 én A vig özvegy operetta
újdonság.

tX színtársulat Ceíky ünnepélye.
Holnap pénteken ünnepli meg a színtársulat 
Csiky Gergely- születésének évfordulóját, a 
halhatatlan iró örökbecsű drámájával. A1 
„Vas ember“ ;rel, melyben a főszereplők.' 
Hahnal Arahka, Szabó Irme, Lukács Juliska, 
Ardai Ida, Szakács, Ternyei, Dézsy, Bérei.

Lehár Ferencnek, eddig legnagyobb 
sikert aratott operettéje A ,vig özVegy” nagy 
munkát ad az énekes személyzetnek napon­
kint a legszorgalmasabb munkát végzi az 
újdonság minden szereplője, hogy a pesti 
és külföldi síin padok mintájára fényes si­
ker: biz 0 3iísan$í az operettének, mely ná­
lunk settős kiosztásban fog színre kerülni a 
próbákon mind a két kioszlás szereplői részt 
vesznek, a főszerepeket Lónyai Piroska, 
Fóthy Frida, valamint Ternyei és Árkossy 
íeiváhva fogják játszani, a többi szereplők 
változatlanul maradnak Vida Ilona, Sza­
kácsnő, Szalui, Polgár, Sarkadi, Dézsy, Bárói

HÍREK.
Hajdnvármegye közgyűlése.

— december 13.
Régen volt olyan gazdag tárgysorozata 

Haj du vármegye bizottsági közgyüléaónekmint 
a mai, ez évben utolsó közgyűlésnek, De ré­
gen is láttunk olyan élénk érdeklődést a bi­
zottsági tagok részórő', mint ma. Előrelátható 
volt, hogy e íárgysorozattal nem tudnak ma 
végezni s igy holnap is folytatják a köz­
gyűlést.

Szokatlanul nagy számú bizottsági ta 
góc előtt nyitotta meg a közgyűlést Vesz­
prém y Zoltán főispán A megnyitás után 
reke.e Sándor h»jduszoboszlói polgármester 
ken hogy a járási székhelynek Szobosiló- 
rói Püspökladányba tételét tárgyalják előbb. 
Lgy ezt, mint az egyetem dolgát is a sza­
vazások után tárgyalják.

Az alispán időszaki jelentését tudomá 
sül vésték, majd a miniszteri leiratok követ­
keztek. Ezek során Köszönetét mond a köz 
gyűlés Weierle Sándor miniszterelnöknek 
ALkes levelei ünnepi kiadásának megküldé

Lengyel Imre megfeiebbezte az alis- 
panválasztást. A közigazgatási bíróság eluta­
sítja Lengyel felebbezósét, amit a közgyűlés 
tudomásul vesz,

A Bocskai szobor bizottság elnöke tesz 
ezután jelentést a böszörményi Bocskai szo­
bor leleplezés elmaradásáról és azok indokai­
ról. A ezobrot azonban ez évben mégis felállí­
tották, de a leleplezési ünnepséget a jövő 
évre halasztják, hogy az, országos ünnepség 
tehessen.

Kálmán Lajos kikel Holló Barnabás 
6Ubn, mivel a leleplezésnek elmaradá ának 
szerinte csupán a művész volt az oka.

Kovács Gyula Holló mellett beszól; 6 
tudja, hogy Holló idejekorán átadta a szob 
rot az öntődének, de az éroöntödében voltak 
erháfithatlan akadályok,

Lengyel Imre is Holló mellett beszél, 
feszegessük ezt a kérdést, hanem leplez­

zük le a szobrot dicsőségesen, fenségesen.
... Baltazár Dasső dr. nézete szerint igenis 
nibts Holló ós a vinkulum dolgát kéri nyílt 
kérdéssé tenni.

A szoborbizottság jelentése végül tudo­
másul volgál.

Ugyancsak tudomásul teszt a közs 
V'Vxn-18x * y lejedeiem baiműnak haza- 
s allHási és temetóai ünnepségeiken a várme-

DEBREOZEM 1906.-"december 14
gye küldöttségileg vett részt és hogy se 
lysmzásziót készítettek emlékül. Továbbá 
elhatározták, hogy a nagy fejedelem árokéi 
pét a közgyülésterem részére megfesteti, az 
említett zászlót pedig mint Rákóczi-zászlót 
a levéltárba helyezik.

Lengyel Imre jelentést követel arról, 
hogy mennyibe került Hajdumegyének a 
Rákóczi ünnep.

Kovács Gyula kijelenti, hogy ez nem 
tartozik á közgyűlés elő, ez az alispán ha­
táskörébe vő®

Rásó Gyula Lengyel beszédével fog 
lalkozík.

Lengyel Imre azt mondja, hogy 6 már 
előbb indítványozta a kép megfestését.

Weszprémy elnök úgy véli elintézhe- 
tönek, hogy említessék meg a határozatban, 
hogy Lengyel Imre indítványával megegye­
zően.

Céglédy Mihály dr. kívánja hozzácea 
tolni ez iratokhoz a Lengyel indítványát.

A közgyűlés a főispán javaslatát fo­
gadja el.

A kereskedelmi miuiszter a megye út­
építési programmját nem hagyta jóvá. Az 
alispán hosszasan indokolt jelentésében in 
ditványozza, hogy az útépítési programmoí 
a közgyűlés tartsa fenn annál is inkább, 
mert a programúiba felvett utak egy része 
már jóváhagyatott, sőt el is készült, de meg 
az útépítési progrardin olyan, amely leg­
inkább megfelel a megyei közönség érde­
keméit- Elhatározzák azután, hogy a köz­
gyűlés nagy küldöttséget meneszt a kereske­
delmi miniszterhez, akit felvilágosítanak a-ról, 
mily fontos a megye közönségére, hogy az 
az útépítési programra megvalósíttassák. 
Ugyanezen küldöttség kérvényt és feliratot 
nyújtson át a miniszternek.

Kálmán Lajos pótlást indítványoz. 
Kömmeriing János szintén. Az alispán in­
dítványát e pótlásokkal együtt fogadják el.

A hajdúböszörményi járási mezőgazda 
sági bizottságiba rendes tagul Tóth M. Pál 
dorogi, póttagul Komor Sándor hadházi la­
kosokat választják meg Weszprómy Zoltán 
indítványára

Az államépitészflti hivatal jelentései kö­
vetkeztek azután.

A vármegye nyomtatvány szükségleté­
nek fedezését 1907—1908 és 1909 évre a 
debreceni városi nyomdára, bizza.

A lótenyésztési bizottságba megválasz­
tották elnökül Ványi Lajos földes! lakost, 
tagokul Földesi Istvánt, Déosey Lajost és 
Hadházi Lajost.

A választások következtek azután,
Igazoló választmány tagjaiul megvá­

lasztanék : Rásó Gyula elnök. Orosz Sán­
dor, Fischbain Ignác ós Popper Mór.

Az állandó bíráló választmányba; ifj. 
Csohán Ferenc és Kis József.

Á nyugdíj választmányba: dr. Baltazár 
Dezső.

A nevelésügyi bizottság tagjai lettek : 
Weszprémy Zoltán elnök. Kovács Gyula 
alelnöki. dr. Baltazár Dezső, Dávidházy Já­
nos, Kiss Ferenc, Padrah Sándor, Bor János, 
Porcsalmy Gyula, Bán Géza, Baranay Ká 
roly. ’dr. Nagy Gábor, Újhelyi Andor Sr.échy 
Miklós, Nagy Elek, Köblös Samu, Illyés 
Endre, dr. Kovács Albert, Papp Sándor, 
Kállay Ignác. Pápai Lajos, dr. Popper Mór. 
Soltész László.

A borellenőrző bizottságokat városon­
ként újjá alakítják.

Az állandó választmányba megválasz­
tattak. : Kömmeriing János, Dobi Sándor és 
Kovács Gy. Márton.

Titkos szavazatok következnek ezután.
A azevazatszedő küldöttségek megalakítása 
után elnök az ülést felfüggeszti. A közigaz­
gatási bizottsági tagokra beadott szavazato­
kat Dóvidházy János elnöklete alatt a nagy­
teremben szedi a küldöttség, a központi bi­
zottsági tagokra beadott szavazatokat pedig 
dr. Baltazár Dezső elnöklete alatt működő 
bizottság szedi a kisteremben.

A s^aYaíáéok alatt izgatott a hangulat.
A függetlenségi párt jelöltjei ellen a régi 
kormánypárti«t izgáRálkodnak. A zaj csak 
néhaién csitul el, amikor az elnöklő főispán 
újból megnyitja a k; »gyűlést. A megálla­

podás szerint az egyetem ügye kerül tár­
gyalás álá.

Lapunk tegnapi számában részletesen 
ismertettük Padrah Sándor bizottsági tag 
lelkes indítványát a debreceni egyetem lé­
tesítése iránt, ismertettük az állandó vá­
lasztmány némes javaslatát is, amelynek 
felolvasása alatt az ügy fontosságának ma#-1 
illető komoly csend volt a népes teremben,

Kálmán Lajos lelkesnek találja az in­
dít vényt, s azt egyhangú elfogadásra ajánlja

A javaslatot egyhangúlag elfogadták, 
a bizottságot pedig a következőkben választják 
meg. Eídök: Ko váos Gyula, tagok : dr. Czeg- 
lódy Mih üy, Pénzes Sándor, Pákozdy Sán­
dor, Padrah Kálmán, Ilyés Endre, gróf Zichy 
Géza, Semsey Andor, Wepzprómy István 
Kis Ferenc, Dávidházy János, dr. Baltazár 
Dezső, Kálmán Lajos, Kömmeriing János 
id. Fazekas Gábor, Lengyel Sodra, Csohány 
László, So mossy Béla, Fekete Sándor, Pop 
per Mór és Csapó István megyebizottsági 
tagokat.

A főispán, mint a városi egyetemi nagy­
bizottság elnöke hálás köszönetét mond a 
közgyűlésnek e nemes, magasztos határo­
zatért.

Püspökladánynak beadványa követke 
zatt azután. Hosszan indokolva kérik a püs­
pökladányiak hogy a szolgabirósági járás szék 
helyét Szoboszldról oda helyezzék át. Ha- 
sonló kérőiemmel, fordul a közgyűléshez 
Fő Idea és Nádudvar község is. Az állandó 
választmány javaslata az hogy a járási 
síékheiy Szoboszlón maradjon, tnivel ott 
vannak a többi hivatalok is.

Óriási zaj követte az állandó választ­
mány javaslatának felolvasását, majd

Kiss Ferenc emelkedik szólásra. A ja­
vaslat szerinte nem objektiv ós annak in­
dokai nem fedik a valóságot. Egyenként 
dönti meg a javaslat ir dókáit.

A beszéd a att Nábrífc;:ky János fő­
szolgabíró hnvea közbeszólóét tett, amiért 
Nábiáózkyt a tőispán Trendre utasította.

Kiss Ferenc: A javaslat azt mondja, 
hogy nem mindegyik járási község kérte az 
áthelyezést. Hiszen mikor Szoboszlóra he­
lyezték a szolgabiróságöt, akkor a járás 
mindegyik községe ellene volt ennek, mégis 
úgy határoztak, hogy nem volt avval meg­
elégedve a járás egyik községe sem.

— Nem hívtuk mi ide, hanem odahoz- 
ták I — szól közbe egyik szoboszlói polgár.

Kiss Ferenc azután hosszan, melegen 
fejti ki, milyen kevés hátrány származik a 
szoboszlóiakra az áthelyezésből, ha figye 
lem^a veszik, hogy mily hatalmas erkölcsi 
támogatást nyelnek a hálás járással. De meg 
Szoboszló nem vészit úgyszólván semmit a 
járási székhely elvesztésével, ámde Ladány 
nyer nagyon sokat. Kéri, mellőzzék az ál 
landó választmány javaslatát és adják meg 
a járási székhelyet Püspökladánynak.

Hőstzu, lelkes, szűnni nem akaró él­
jenzés követte Kiss Ferenc szép szavait, 
majd

Kovács Gyula erősnek találja azt a 
bírálatot, amelyet a javaslat felett Kiss Fe­
renc mondott. Az állandó választmány javas­
lata mellett érveit, mert szerinte tárgyilagos 
ós törvényes a javaslat.

Lengyel Imre úgy látja, hogy Szobosz 
lót támadás éne. Kedéiyaskedve, a haliga 
tóság folytonos derültsége közben beszélt ée 
Szoboazló igazát vitatja.

Kálmán Lajos csupán nehány megjegy­
zést óhajt t-nni. Az maga, hogy ez iít ten­
geri kígyóként ismét felmerüli, indok arra, 
hogy Szobpszlóról el kell helyezni a 
járási székhelyét. Nem is méltányos, nem is 
igazságos a mostani helyzet. (Igaz, úgy van I) 
S?oboszlőn senkinek sem fontos, hogy egy 
más járásnak ott a Székhelye, míg Ladány­
ik ez úgyszólván létkérdés. Ebből hatalmi 
kérdést csinálni nem szabad Kiss Ferenc 
indítványához oua lakozik. (Éljen ! Éljen I 
Helyeslés.)

Dr. U. Szabó Lajos hangsúlyozza, hogy 
6 más járásbeli és mégis a ladényiak kíván­
ságát támogatja, mert szarinte ez a törvényes. 
Kiss indítványát fogndja el.

Dr. Bahazár Dezső: Szoboszlói érde­
ket hallott itt hangoztatni. Helytelen ez,
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meri Ht a járás őrdeVt kell és szabad 
nézni csak csupán. — Szoöoszlóaak előnye 
a mostani helyzetből csekély, — mig 
Püspökladánynak' óriási érdeke ez. Három 
község kéri csupán, ezt vetették ellen, ámde 
e három községben háromnegyed része van 
a járás lakosságának (Hosszas taps és él­
jenzés1.)

R4só Gyula a ladányiak kérését tá­
mogatja a bizottság lelkes éljenzése közben.

Elnök bezárja a vitát. Kies Endre név­
szerinti szavazást kér, amit az elnöklő fő­
ispán el is rendel. Akik az állandó választ­
mány javaslata mellett fogtálnak állást, 
azok igennel szavaznak, akik a ladányiak 
kérését támogatják, azok nemmel. A közgyűlés 
végül 76 sááVakattal 61 elleh áz állandó vá­
lasztmány javaslatával szemben Ey»> Ferenc 
javasltát fogadta el, vagyis kimosta, hogy 
a járási székhelyet vissz? helyezi a járás 
termeiére Hajdúszoboszlóról és a járás szák­
helye tehát Püspökladány lesz.

A határozat kihirdetése után a bizott­
sági tagok nagy része eltávozott. A közgyű­
lés ezután folytatta a tanácskozást.

Felebbazósek és jelentősek tudomásul 
vétele után a jóléti bizottmány t dolgai kerül­
nek tárgyalás alá. A közgyűlés a bizottmány 
jelentését avval veszi tudomásul, hogv há­
lásan mond köszönetét a 48 as bizottmány­
nak, mely az alkotmány megtámadtatásakor 
oly lelkes munkát végzett.

Pákozdjr Sándor főjegyző emelkedett 
fel azután ép. őszinte, meleg szavakkal kö­
szöni meg a tisztikar nevében azt az erköl­
csi és anyagi támogatást, amelyben a köz­
gyűlés, közelebb pedig a jóléti bizott­
mány >i tisztviselőket részesítette.

Hazafias átiratok felolvasása követke­
zett. Ezeket az átiratokat a megye magáévá 
teszi és hasonló szellemben felir a törvény­
hozáshoz.

Debrecen város közönségének átiratára 
a megye törvényhatósága kimondotta, hogy 
II. Rácáé 4 'Ferenc fejedelem és bujdoró tár­
sai hamvainak hazaszállítása körűi kifejtett 
lelkes, hazafias buzgalmáért dr. Thaly Kál­
mánnak, Debrecen I. kerületi orsz. képviselő - 
jónak hálás köszönetét mond.

A szegedi Rákóczi-szoborra ötven ko­
ronát szavaz meg a megye.

Ezalatt a két szavazatszedő küldöttség 
összeszámolta a szavazatokat. A központi 
választmány tagjai lettok: Illyés Endre, Si­
mon Károly, Hetey Ignác, dr. Gróaz Adolf 
és Paulinyi Vilmos. A közigazgatási bi­
zottságba beválasztottak két évre: dr. Loóg 
Béla, dr. Balthazár Dezső, dr. Nagy Gábor, 
Káimán Lajos, Balogh Sándor, egy évre 
pedig. Bor János.

Déli fél két órakor az elnök félbesza­
kította a közgyűlést, amelyet holnap reggel 
folytatnak: v

— December tizenharmadika. Az
idő sebesen rohanó kereke immár második 
évfordulóját hozza meg holnap annak a 
napnak, amelyen a Tisza—Perozel-szövetség 
a kegyelemdöfést akarta megadni a magyar 
pari amen táriz xusnak. Ma két eeztendeje, 
hogy a magyar képviselőház termébe bave- 
zéuyeitók a darabontokat. Ezeknek a válo­
gatott, marcona legényeknek azt a pribék- 
szerepet szániák Perezeléfc, h'igy a zseb­
kendő-szavazás érvényesítése ellen tiltakozó 
s a parlamenti szabadságot védelmez^ kép 
viselőket kihuroolják a tanácskozó" térimből. 
A gyalázatos terv azonban meghiúsult. A 
szövetkezett ellenzék, amely vezéreivel élén 
a lő város népének ovációi közben testületi­
leg vor.ul# fái ez ors ágházáb n, felháboro­
dott a gaz merényleten, s kiverte a törvény- 
hozás szentélyéből a darabontokat. Percei, a 
zsebsendőlovag nem ülhetett fel a romokban 
heverő elnöki emelvényre, a terem közepén

Ä
 legszebb és legelkalmasabb

pedig a vezér, Tisza István miniszterei nő ki 
székének Roncsai jelezték azt a nagy vihart, 
amely a hamarosan bekövetkezett választá 
sokon elsöpörte $i hírhedt »lex DanieP-el 
együtt az egész szabadelvű rendszert. Ez a 
december tizenharmadika adta még a leg­
erősebb lökés a fenekestül romlott, korhadt 
rendéfcernek s azért legyen ez á nap me­
mento a sötétben b'uj kálóknak, akik még me 
is lesni szeretnék az alkalmat a régi nem­
zetellenes uralom helyreállítására.

— Tanácsülés. Ma délelőtt a városháza 
kistanácstermében Vecaey Imre főjegyző el­
nöklete alatt tanácsülés volt, melyen folyó 
ügyeket tárgyaltak.

— A Jogügyi bizottság ülése. A jog­
ügyi bizottság tegnap délután folytatia a 
szervez-fti szabályzat tárgyalását. Jelen vol­
tak : Vecsey Imre elnök, Végh Gyula, Riekl 
Antal, beregi Nágy Sándor, Ron esik Lajos, 
Király Gyula, dr. Boldizsár Kálmán, Varga 
Károly, dr. Fejér Ferenc. Stilári* módositá 
sokkal elfogadta a bizottság a bűnügyi és 
kihágási osztályról szí ló szakaszt. Majd a 
bejelentési és központi kézbesítési hivatal 
meghatározó paragrafusokra törtek át. Itt lé­
nyegesebb változásodat nem eszközöltek. Kö 
vetkezett a rendőrségi Ügyosztály szervezete. 
E szakasznál Könyves Tóth Mihály rendőr 
kapitány adott felvilágosításokat a bizott­
ságnak az ügyosztály hatáskörébe tartozó 
ügyekről. Majd kijelenti, hogy a külödféle 
összeirási munkálatok rengeteg időt vesznek 
el a hivatal személyzetétől, megjegyezte vé­
gül K, Tóth Mihály, hogy a mezőrendőraégi 
kapitányság hivatali tekintélyének emelését 
abban látja, hogy a meziőrendőrségi fcihá 
gási ügyeket helyezzék vissza hatáskörébe 
az i élkezési joggal. A mezőrendőrség job 
bun ismeri ezeket az ügyeket, mint a büú- 
üg I osztály. A bizottság végűi is a régi 
milszer melleit döntött. Végh Gyula szük- 
ségaanek tartaná külön szakaszban kimon 
dani, hogy a rsndőrtiszíviselők szolgálat 
alatt egyenruhában tartoznak megjelenni. 
Boldizsár Kálmán kijelenti, hogy amennyi­
ben a közigazgatási gyakornokokra is kiíer- 
jeszlettnék ez a szakasz, ez igen költséges 
volna, mert az iflefők nem maradnak állan­
dóan a rendőrségnél, hanem behívják a vá­
roshoz ízolgálattételre. A bizottság állást 
foghdt amellett, hogy az egyenruha vise 
lése kötelező. Ezután az egyes bizottságok 
pecsétjének a szövegét Állapították meg. 
Bízol az ülés véget ért.

— Tiszta kezelésű sestakerti bor Mayer 
Jenőnél.

— Ülések a városházán December 
hó 15 én szombaton délelőtt 10 órakor a 
vízvezetéki bkottság ülébt ‘tárt a városháza 
kis tanác stermében. A tervbe vett i ultur- 
palota ügyében december hó 15 én délután 
3 órakor a városháza kistanáos termében 
értekezletet tartanak.

— Kik szavaztak a Hortobágy kér­
désben ? Nem lesz érdektelen olvasóink 
előtt az alábbi névsor, akik az e hó 10-fki 
közgyűlésen a Hortobágy kérdésben állást 
foglaltak. A kérdés napirendről váló levétele, 
tehát Mru-ton lm e indítványt! mellett ezek 
a bizottsági tagok szavaztak : -dozél Géza 
főmérnök, Alföldi Gábor, Dr. Bacsó Dezső, 
Dr. Bakonyi Samu, Bácsi András, Bihari 
látván, .Ródogu István, Dr. Burger Péter, 
Ifj. Balogh István, Balogh Ferenc, Dr. Da- 
rekassy István, Faragó Andráy^Dr. Fejér Fe­
renc, Gaál Ferenc, Harangi Sándor Hejfózog J. 
Huttiész Káztnér, ifj. Horváth 'JAffrís, Kál­
mán András, Kecskés István, Kelemen Gábor, 
Kenyeres Károly, Kertész István, ifj. Kér 
téaá István, Kertész Mihály. Kiss Al 
bért, Äiaä Bálint, Kopányi Dávid, Ko­
vács Lajos, Lampreoht Frigyes, Márton 
Imre, ifj Mike Ferrno * Móricz Feronoz, 
Nagy Sándor, Nagy Jakab, Otrokocsi Végh 
János Pap József számvevő, Pálfy Ferenc,

Pethő István, Polgári Bálint, Polgári József, 
Pongó Lajos, R.okl Antal, Riekl Gáza. 
R enlitz Arthur, Sarkadi Ferónc, S(K ogvr* 
Pál, Szathmáry Ferenc, Szenteasy János, 
Szüos látván, Törők Bálint, Törők Péter, 
dr. Ujfalussy József, Zöld Mihály, Zöld Já­
nos, Jámbor János, Jóna István, Jón» Já 
nos Juhász Ignác, dr. Varga Lajos, Varjas 
ti., Varjáé J.. Váczy János. Polgári Sándor. 
A tanácsi-javaslat, vagyis1 a 15 000 hold 
szántó és 3000 hold öntözött leg 46 kihasi- 
tása melleit az alábbiak szavaztak: dr. Bal- 
kányi MéfcSós, itr. Borger - Andor, Csanak 
József, Debreczani Jenő, dr. Fretind Jedöí 
Hoöhfelder Jakab, Harsányt" Gusztáv, Kardos 
László, dr. Kocaár Gábor, Komlóssy Arthur, 
Komlóssy Dezső, Köveudi Domokos, Lőf 
kovits Arthur, Lukács Ártnin, dr. Magosa 
György főügyész, dr. Médgyaszai Dezső árva- 
széki üiuök. Medgyessy Lajos közgyám. 
Műtesitzky. Hugó, dr, Nagy Lajos. dr. Peek* 
Ernő, Pálfy Gábor, dr. Popper Lajos, Pop­
per Lajos, Porosziai László, Rosonfeld Sa­
lamon, dr, Róvi Nándor, ifj. Sehvaríz Vilmos, 
Szabó Lajos Szentkirályi Tivadar, Saikszai 
Lajos, Tóth István, dr. Tüdős János, dr. 
Tüdős Kálmán, Zellingar Ede, Jósa Vince, 
Jánosi Zoltán.

— Kitűnő kávék Máyer Jenőnél.
— A nyomdafelügyelő bizottság

december 14 m pénteken.» nyomdai irodában 
ülést tart.

— Endrődi Sándor gyásza. A ma
éló legkiválóbb magyar költők egyikét, End- 
rődi Sándort, a kuruodalok népszerű Íróját 
mélységes gyász érte. Édes anyja tegnap 83 
évss korában meghalt. A széles körben tisz­
telt és nugyrabeosült matróna állandóan költő 
fiával’, ^leányával és két mókájánál — 
ólt és nagy műveltségével, — Szivjó- 
ságával, szelíd humorával halálos betegsé­
giig bearanyozta, bemelegítette patri&róháiis 
családi otthonukat. A kó 6 aggságig szóle- 
mileg és testileg élénk uriasszonyt néhány 
nap .előtt ezélhüdés érte. Erős sím vezet» 
sokáig küzdött a r'ombolö kor étién,’ dia 

1 leggyöngédebb gondozás se menthette meg 
az életnek. Csák Cirjék, az aradi minorita 
rendház főnöke ellátván a halotti szentség­
gel, — szép iélke visszaszáll! az Úrhoz.

— A debreceni kereskedelmi tan­
intézet feíhgyelöbizottaága ma délután 4 
órakor a keróákedfii társulat irodájában ülést 
tart, melyen Tandíjmentességeket és foiyó- 
ügyeket intéztek él.

— Hásáeeág. Kaliozky Ernő helybeli 
fodrász e hő 12 én vezette oltárhoz ózv. Tóth 
Józsöfné Mattok Hermina úrasszonyt.

— Tiszteletteljesen tudatom, hogy 
karácsonyfa díszeimből és cukorkáimból 
csemege üzletemben kiállítást rendeztem, 
oly dúsan rendezkedtem be ez idényre ezen 
áruval, hogy a legkényesebb ízlést is ki- 
elégíthetem. Minthogy asonban a karácsonyi 
ünnepeket megelőző napokban oly nagy a 
vásárlók száma, hogy teljes áttekintést a 
n, ó. vevő közönség nem nyerhet, kérem 
hogy a karácsonyfa díszek megvásárlóm 
céljából üzletemet már most méltézíaasék 
felkeresni. A kiválasztott díszeket a leg­
gondosabban csomagolom, el, és kívánatra az 
ünnepek elérkezíéig megőrzőm. Teljes tisz­
telettel Máyer Jenő.

— Tolvaj gasdaeseony. Orosz István- 
üópél szolgált özv. Molnár Páiná mint cseléd 
a Csillag-utca 93. sz. alatt. Ma panaszt emelt 
a rendőrségen Orosz Istvánná eilen, hogy egy 
nagy szüíjte kendőt ás egy rojtos selyem 
kendői tőle ellopott és azt elzálogosította. Az 
eljárást megindították.

— Lopás. Loild Henrik Szent-Anna- 
utea 30. szám alatti lakos feljelentést tett is­
meretlen tettes ellen, aki ma korán reggel az 
udvarra kitett rézüstöt ellopta, az üst értéke 
10 korona. Az ismeretlen tolvaj ellen a nyo­
mozást rkegmdi tolták.

1

Sri-

— karácsonyi
ajándékok legolcsóbban

BORSOS KÄTA Piac-Utca 54
éra- és ékszer üzletében szerezhetők be 051—K—1

II



,, „x “W« ®yártmányu é» amerikai 
férfi cipőket csakis a legjobb minősé*-
5!w”*iy,Válaeíté^b&a tart raktáron 
fé,kí* Jfí0B nri divat fehérnemű 
üsiete Debrecen Piac utca, Örvényt-
h&z‘ . 641—x—3,

A kiselejtezett, játék háztartási és aján 
dék tárgyak igen olcsón beszerezhető Mept- 
ze Henrik áruházában Kossuth utca 4 szám

609—x—8.
. x B albizottságok figyelmébe f á 

vidhásy Kálmán kőnyvköiő és diszmnves 
(Fúvósakért u;ca 9. sz. alatt) ajánl legújabb 
mésszermti táncrendeket és rendező jel 
vényeket, melyekből minták és tervek ren 
deikezésrei állanak. Úgyszintén legdivatosabb 
könyvkötéseket és diszmiioikkeket ké 
“i4, j5.elTíik mint karácsonyi és újévi 
ajándékok i&gaikalmasabbzk. 646-x—2.

* A kgjobb formájú férfi kalapok 
4-6 koronáért legizléseeebb selyem 

nyakkendő már 1 koronától feljebb, A 
Xyokumdö ki.-tlynál J
r,vhtXr8°haíttECÍfkoIájafo!yó]l<5 18-ikán 1
ny.iifc m;>g. Külön boston érák.
_—a napokban megkezdődik a
nagy karácsonyi vásár Ment?e~~Hen7ik

SBKfiOZKB

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőház ülése.

áruházában, Kossuth u. 4 szám 626 x—8,

táviratok
A delegáció ülés.

, , Budapest, december 13. A magvar 
aelegació tengerészeti albizottsága tegnap 
este letárgyalta és megszavazta a tengerészeti 
kvltsógvetést. Ma délután öt órakor a magyar 
dflegáció nyilvános ölési tart, melyen a kö 
~:‘s'~gy* mdemniiás kerül tárgyalás alá.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, december 13, A függetien- 
^,rt «fetiap este értekezletet tartott

^e:ynefc » “é«y aleinök választása
V rUí0u ?kkt választattak : Tóth János, 

i f «K?,Ja’ Lgrou Gábor. 6s Hoitsy Pál, 
ÍY euÖ}Ör ,mefe,vá asztása után Szatmári 
Mói állott fel szólásra és fiivá kozva Baross 
Jjpos tegnapelőtt1 beszédjére eiő.dia, hogy 
(- hiibizomány kérdését a pártban is fei-
HZt'lVS0!’ í?ival u8y gondolja, hogy eb 
- en a tekintő1 ben a függetlenségi párt tradí-

R 1Bégednek semmiféle tótová-; a Beszede közben zajos jelegetek játszódtak 
;e: A Part egyrésze nem kívánta meghallgatni 
ooban azon véleményen voltak, hogy a kór"

°nf! pKlUá,ÍS 08 Pártérteitezleí elé
a-m faió. Gál Gaszton élénk dzemrehányá-
Äa‘KI dttö SiatcDárit> mert a kérdést felve- 
*et,e. Baross nem a párt, hanem a maga 
nevéoen beszélt, mihez joga van — 
rolonyi ás Apponyi is felszólaltak s mind- 
reken azon az állásponton vannak, hogy a 
nubizpmányokuax mint a hogy ; ohásern voi 
*ak hívei úgy most sem azok é? nem is 
lesznek soha. Az incidens ezzel véget ért és 
az értekezlet sz egyes bejelentéseket hal- 
gáttá meg.

Budapest, dooember 13. Kevéssel tiz 
óra után nyitotta meg a képviselőház ülését 
Justh Gyula elnök. A kormány részéről je­
len vannak : Darányi, Joeipovioh, majd We- 
r/r e,nf,?ponyi és Zicl»y- A földmivelósügyi 
foíytatjákS08Veté8ánek részIeíes tár8>a^sát

. , **renyássky Kázmér Mezőfi beszédével 
foglalkozik és azt mondja, hogy Mezőfi túl 
zottan festette a munkásügyet. Ugyancsak 
Mezőfi tegnap! beszédével foglalkozik. Mól

tíbertJf vMezlfi má8t beszél odakőnn, 
I HázbaR- Odakünn izgat, itt meg 

másként beszól. Felveti az elvek harcát,
minrt aZ» tisztázódjék. Az agitátorok
JJ«h Vf* Ukk? Célokat szolgálnak. Me­
zőfi barátai a nép nyomorából hasznot húznak. 

Henc Károly ; Mezőficek is jut bőven.
I lótmhna'Lx Alí)0ft BörgMi a sztrájktörvény 
I {elésé?. 8 HZ 1Zgatók Bzigoru megbün-

, ,,0<l®r“och Já°oa a szocialisták ellen 
beszél. Felpanaszolja, hogy a vallásnak sem
.Y^akb- béíét‘ Kén> ho8T a kormány az 
SbUosjm BU,g6‘ 6‘ “isom ÍBU‘k°-

lairűl íÄjabet 

Darányi Ignác kijelenti, hogy a baio 
frua ö.mi°denuít orvosolni akarja, mert1 a 
fó dmivelésugyi kormány nem politizál. Ámde 
ott szigorúan jár el, ahol a magyar állam­
eszme ellen dolgoznak.

• j ^TOrO0Slkay 8rdf él a zárszó jogával. -- 
hiüdf JUutÜ einö£ berekeszti a vitát és ki- 
^ide;,> bo8V a Ház a földmivelósügyi tárca 
költségvetését részleteiben is elfogadta.
elfi»^ö!á8 AfkGyuIa elÖRdö jéPeít azután az 
előadói székbe cs a közoktatási tárca rölt- 
segvetését ismerted, majd elfogadásra ajánlja.
mím„H^Pi?n?Í Albert «rőt: A kormány át- 
“ 5 Jelle8u ugyan, de ezért feladatának 

ti;lv°8y -a fejlődés minden tó­
én előbbre vitessék. (Hosszantartó taps és 

éljenzés.) Amikor a közoktatásügyi költség
ül fi! °g?dá8át k&fi< rámutat az addig ész 
lelt hiányokra, amelyen segíteni akar. Ren­
dezni fogja a református és kathulikua pa­
pok kongruaját, teljes egérében érvényt 
szerez az 1848 évi XX. törvénycikknek. 
JNt-gyszáz uj állami iskolát fog létesíteni és 
négyezer uj tanítói állást szervez. Különös 
gondja lesz a tanyai isKolákra. A tanitók nyo 
morau is segíteni kíván. A tanítói 
fizetéseset három kategóriába osztja. Az I 
es II. osztálynál a kezdőfizetés 1200 korona 
a Hl, osztálynál 1000 korona. Ezenkívül öt­
évenként korpótlék úgy, hogy 2400-2600 
koronára emelkedheesók a tanító fizetése. Ez 
a felekezeti tanítókra is vonatkozik. A nem 
zetisógi iskolák, illetve tanitók csak ugv 
kapnak áHamsegélyt, ha a msgyar nyelvtani, 
történelmet, számtant és földrajzot mbgi a-
mi0„8Jlt4ii' (Éijonzés és taps.) Mindenütt a 
magyar állameszmo kidomboritásít kívánja 
? ahol ez ellen vétenek, ott segélyt nem ad. 
ütvén tanfelügyelői állást szervez, de gondja ! 
lesz a középiskolákra is, bár azt tartja hogy j

Szünet következett azután, majd a kai, 
ségvetés tárgyalásához kezdtek. 1 ‘

Az ülés még tart.
Lengyel hang a hadi szer száili- 

fásról.
Budapest, december 18. A legelőkelflhh 

teye. t, hadaere8 szállitásairól irváí 
Lelytelenit) hogy a magyar érdekeket há?' 
térbe szorítják. Az osztrákok — Írja a cikk 
nem akarják belátni, hogy Magyaréra^ 
független és teljesen önállói 8y á<?

Az osztrák választói Jog.
, . Budapest, december 13 Egyik osztrák 
delegátus ma kijelentette, hogy az általános 
titkos választói jogot oktroa utján behozzák 
ha az urak háza nem fogadja is el.

közgazdaság.

,l udftP®»ti ArutÖMda. Az üzlet ba- 
rátságos hangulattal, a zabnál valamiéi 
magasabb, különben pedig körülbelül vált? 
zailan tegnapi záró kurzusokkal indult mee 
az üzleti idő további folyamán azonban oly 
nagy üzletellenség uralkodót!, hogy még l 
kufissz sem volt együtt és csak nagyri^áí 
esett egy-egy üzletkötés. A forgalom tehát 
a legszűkebb keretben mozgott, mi mellett 
82 árfolyamok majdnem egy azo™ a Szin 
12» ™ tartották magukat, kivéve a zab 
árfolyamát, amely némi realizálásokra mér­
sékelten gyöngült. Az áprilisi búza I486 
koronán indult, 14 88-ra javult és rendki- 
vul gyenge forgalom után 14.84 koronán 
Üf/vtí'f i°kt('])eri tuzában ma az egész dél
ziríLÍ0'Va“Ááí1 Uem ,ordu!t eJ6 üzletkötés, 
zárlatkor névleg jegyez 15.50 pénz, 15 52

Az ápí^®‘ rozs 13.18 koronán indult,
. ezdv^an ld 20 Koronán is köttetett, később
ánrill? zTh a® finfés igy is =árult. Az 
fLl'5 \4d!^re1^ ÍB8naPf zárlaton 
fölül, 1.J.12 koronán indult, lassan 15.00 ko­
ronáig csökkent, aztán 15.04 ig javult és 
zá,latkor 15 02 koronán 
tengeri 10 38 koronán indulva, lassen 10.34 ig 
gyöngült és így maradt a tőzsde zártakor is
^á0íf5-naiPA eSüi zár,atboz viszonyitvrt ma 
végeredményképpen az áprilisi búza, az áp­
rilisi .VMS és a májusi tengeri 2-3 fillérrel
Serf buíí1 rí i6 fiílórrRl gyöngült, az októ- 
be.i búza árfolyama pedig teljesen váltó 
zatlan mrradí.

1906. december 14

JCuglcr cukorkák.
Eredeti árakon és csomagolásban
lk, V* ős 1 kgr. dobosokban 
és re nek selyem dobosokban j

kaphatók, 649 12 1
I HßQBlJiiS ß^äildOF cégnél j
" Kossutlj-utca 11.

LINOLEUM
különleges gyári raktár

DEBRECZE-í, Piac-utca 49. szám főpostával
Linoltium Nzőnyegek. 
Onoieum futó szőnyegek. 
Linoleum mosdó élők 
Vias*vás*on as/talteritők
ÄÄ e>rm«k ** »«•

szemben.

karácsonyi &u«a* aaa 1 .Isaa'Ha«»

RAKTÁRAK 1

Budapest, Kerepesi ut 22 éa 
Er xs * bet körút 19 Nagyvárad 
Béca, Trieast, Lemberg, Cser 
no /its 650—11—1.

w &*wxh.;wr.



1906. december 14 dbsbbozbm

Komáromi IKK. Ha köss* «iybtn, reumában, isohiás 
= ban ssenved, ===^—■■-■■■! - 
vegyen egy üveg sss-ea-e.A * - ifi** < ,

*^ff*i*gyobb hangszer üzlete
József kir. bercefl-Btea 2. Pika szálloda mellotl.

Ctimialom vételnél díjtalan tani 
tae saját czimbalom iskolámban^> Legna- 
gy°bb aongora terem Piac utca 49. 
főpostával eremben

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
n„em. el, mindenféle hangszerek
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

•Ja-; nseoji'viq -
Gramophonok

és lemezek, a leghirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási váDszlek. — S a a k

Gyárosok kereskedők, 
ivarosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Plao-a 9

meJy csuzí köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát os derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlel rjatő. Kapható Dr. Fleeoh B. M. 
„Magyar korona“ gyógy at ertárában, 
öjőr, Barosa-ut 24. szám. — Másfél 
deoiliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi“ üveg ír» A

A klisék nyomó képes­
ségéért Jótállás vállal 
tahik. Telefon 412.

Kéj«* árjegyzék lágyén és bérmentre
Az ujjooan érkezett hurfonó gé­

pem ?n n legkitűnőbb minőségű hurokkal
szolgálok.

legnagyobbitott

Oh, jaj ! Köhögés, rekedség és elnyálkásodás
eIleu pors és biztos hatásúak-

Ofc E66EB méOpasztillái,
j6Vr »* étvágyat nem rontják és

kitűnő isitek.
' Doboza 1 korona és 2 korona,
í WMTmM Próbadoboz 50 fillér.

-fip- és szétkűldéai raktár:
é«&., „ --todor" gyógyszertár

gfojt «» M át BUDAPEST,
Jko»ott köhögés 1 vi., Váoi-kőrnt 17 Ä

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön.
Koczián Dezső, Mihaloyits Jenő, Murakőzy

Nagy Perencz. Sziltez Ferenc, Tóth Béla

Éljen!

E66ER nellpaszfllla csatba
mar maggyégritot.

Balte Ödön Püleky P41, Steiner Mlnó 
Lá^ló, Radákovits Géza, Grósz 
- —a gyógyszerészeknél.432 x-49,

Keltenek!
A HELYTELEN LÁBBELI-VISSLET HIBÁI

Hibás lábbeli, AMERIKAI CIPŐ. Hil 
eltorzult láb. Helyes láb. f

Amerika, a I 
tanulmányozás után megtalálta 
felsőrész szabását

amerikai OTPŐ lett közöttikényelmes járás. § t § &
haladás és a praktikus fejlődés hazája hosszú kísérletezés és alapos Km0nbaé8et

-........1 a ciPő helyes alakját, nemcsak a talpét, hanem ^
is miáltal Amerika meghódította cipőinek a világpiacot. m-5-4

Amerikai Clpö-Részvény-Társasá
^k ingyen 6a hérmentve. BÚD APUST, V., DOBOTTYA-UTO A 0

Arjogyz ingyen 6s bérmeatve ék,

I

és legfinomabb

fl9YB.ros Fnir.Sc lujz tó^jarsL-poseésEg*

XI, >■«
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ÄPK0 BiRDíIESEK.
Dija 10 szóig $0 fillér, minden további 
m6 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

űző 6 fillér.

bőfélhti tndakozódAsokra pontosan vtia- 
aolnnk, ha a itűkségw bélyeg bekflldetik,
4pró hirdetések előre fizetendők.

Í'íW

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 

Sbrgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevó kö- 
eözsőg már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
rzoigál.

6y#f* privát tötest»
100.000 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti 63 Bécsi bank kép­
viselet smortizáoiós köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe- 
iyő L. S. Simonfi u. 19,

Mindenféle
r vomtatványokhcz éa 
h:idvtésekht z Bzüksé 
cos klifrohéket készít
Hajnal Gyula Debre 
Ccn Piac u. 0. sz.Tele­
fon mm 412,

Népdalokat
zongorán, cigányosmodor- 
bsn jutányos árért tanít 
niteligens urleany. Cim a 
kiadóhivatalban.

Egy használt
oe jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivataléba.

Eladó ház
♦'«apó utca 34 földel vagy 
anélkül. 637—xl-

Csatot valódi „Verge"
egészségi papírból "készült 
nicotin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egy dűli főnaktár a Har­
mati)» Pál könyvkereske­
désében van Füvészkert u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „Rákóozy“ 12, 
,Ambre“ 12. „King“ 8. 
„Pr gress“ 10. „Riz Abadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 260 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba 0. töltő 6 krajcár* 
_ 622-15—1

Egy fiatal
törekvő ke eskedő segéd 
ki rőfös rövidáru és di­
vatáru szakmákat érti, 
ezolidt fizetéssel alkai- 
mt-zszl keres. Cim a ki­
adó hivatalban.

Karácsonyi vásár,
A legújabb modern arany és ezüst briliáns ékszer ek

alkalmi tárgyak.

3érfi női finom zsebórák fegofcsöbban beszerezhetők
a már 21 év óta fennálló éa megbízható

1/ Ä ^ 1 . . ^ I ' ^ A / ékszer üzletében, Debre-
IXOolVd J d II OS oea> 8e*ohenyl-uto» 1. sz.

" "/ v ^ » ref. klstemplom mellett.
Javításokat, megrendeléseket a legolcsóbb érért pontosan készítem

Lelkiismeretes kiszolgálás.
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását. — Tisztelettel

634—10—3. Kostya János.

Mielőtt karácsonyi
újévi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el nemulaszsza megte­
kinteni a Harmathy Pál 
könyvkereskedését Fü- 
vészkert-u. 14. hol még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. — Kará­
csonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek, zsoltá- 
rak. imakönyvek, gyermek 
mesr, képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diszkötésbe soha 
nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyv­
jegyzék ingyen. 624-15-1

Könyv uehrónyt
keresek megvételre. Cim 
a kiadd hivatalban.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos­
takönyv féláron kapható 
* kiadó hivatalban.

tairsivív- «ve*

Az őszi-idény alatt
őeseegyült

szőnyeg
maradékokat
a karácsonyi vásár alkalmából

féláron
árusítja el a

Bosznay J. és Társa
■efinyegáruhóza 4. 

Debrecen, Kosauth-iitca 5. szám.

Hirdetések felvétetnek
e lap kiadóvatalában, Főtér 9.

Meghívó.
A VASÚTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

f. hó 16-Lkón délelőtt 11 órakor.
____ Debrecenben, az „Arany Bika“ szálloda cukrász termében tartja

alakuló közgyűlését,
melyre az összes részvényesük ez utón is meghivatnak.

Debrecen, 1906. december hó 7.
, Az alapítók.

TÁRGYt
1. Jelentés a részvényjegyzésekről és a teljesített befizetésekről.
2. Határozathozatal a megalakulás tárgyában.
3. Az alapszabályok megállapítása.
4. Bejelentése az alapítók által kinevezett igazgatóságnak.
5. Felügyelő bizottság megválasztása.
6. Határozathozatal az alapítóknak adandó felmentvény tárgyában.

Figyelmeztetés : A keresk. törvény 166. §-a értelmében az alakuló közgyűlésen minden alá-- 
irt részvény után egy szavazat jár, de 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.

Felhivatnak a t., részvényesek, hogy részvényeik névértékének netán még befizetetlen 30 *L-át az 
alakuló közgyűlésre az .Általános Takarékpénztár* debreceni pénzintézethez okvetlen befizessék vairv pos­
tai utón bektildjők. 648—2—1.

Meglepő újdonságok ! Karácsonyi vásári! I
5
M

a.
H

■3

I

ROSE
DEZSŐ

ÉKSZER ÁI^U HÁZA,

Debreosen, Piaca ntcsa 56. esám
Hungária kávébáz mallett.

5

w

$o.
ír
5
6
s*

s

Qyürtt, függő különlegességek !
633-15 5

Nyomatott László Józtef könyvnyomdájában Debreeea.


